Информация для населения района 
В связи с изменениями в законодательстве Российской Федерации, администрация МО «Новолакский район» информирует:
Федеральным законом от 03.08.2018 №340-ФЗ «О внесений изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 04 августа 2018г введен уведомительный порядок начала и окончания строительства объекта индивидуального жилищного строительства (ИЖС) и садовых домов, т.е. уже не требуется получения разрешения на строительство (реконструкцию)  ИЖС и садовых домов, а также  разрешения на ввод  в эксплуатацию ИЖС и садовых домов. Вместе с отменой выдачи разрешений на строительство и ввод объектов в эксплуатацию прекращается процедура подготовки и выдачи градостроительного плана земельного участка (ГПЗУ) по объектам ИЖС. Взамен разрешений введена форма направления уведомлений о начале и окончании строительства.
Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации издан приказ от 19 сентября 2018г №591/пр «Об утверждении форм уведомлений, необходимых для строительства или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома». Приказ вступил в силу с 9 октября 2018г.
Данным приказом утверждены формы следующих документов:

- уведомление о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального  жилищного строительства или садового дома;

- уведомление об изменении параметров планируемого строительства или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома;

- уведомление об окончании строительства или реконструкции индивидуального жилищного строительства или садового дома.

Данные уведомления подлежат направлению застройщиком в уполномоченный на выдачу разрешений на строительство орган местного самоуправления.

Также утверждены формы уведомлений уполномоченного органа о соответствии либо несоответствии параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости/недопустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, а также уведомлений о соответствии или несоответствии построенных или реконструированных объектов индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности.
