ОБЪЯВЛЕНИЕ

о проведении конкурса по отбору кандидатур на должность 

главы МО «Сельсовет «Дучинский»

Дата проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы МО «Сельсовет «Дучинский»: 29.10. 2018 года. 
Время проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы МО «Сельсовет «Дучинский»:11.00 часов.
Место проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы МО «Сельсовет «Дучинский»: с.Дучи Новолакский район, Администрация МО «Сельсовет «Дучинский».

Срок приема документов для участия в конкурсе по отбору кандидатур на должность главы МО «Сельсовет «Дучинский»: с 24.09. 2018 года по 24.10.2018 года.
Время приема документов для участия в конкурсе по отбору кандидатур на должность главы МО «Сельсовет «Дучинский»: с 14.00 до 18.00 в рабочие дни.
Условия конкурса с указанием требований к кандидатам, перечнем документов, необходимых для участия в конкурсе, и порядок проведения конкурсных испытаний утверждены решением Собрания депутатов сельского поселения МО «Сельсовет «Дучинский»  от 21.09. 2018 года № 01/2 «Об объявлении конкурса по отбору кандидатур на должность главы МО «Сельсовет «Дучинский»   ( размещены в районной газете «Голос времени» и на официальном сайте Администрации МО «Новолакский район».)

 Дополнительную информацию о конкурсе по отбору кандидатур на должность главы МО «Сельсовет «Дучинский» можно получить по адресу: с.Дучи Новолакский район, Администрация МО «Сельсовет «Дучинский»;
по телефону:

89280562131- Алиева А.М.
.
 на официальном сайте Администрации МО «Новолакский район».
