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ОБЪЯВЛЕНИЕ
о проведении конкурса по отбору кандидатур на должность 
главы МО «село  Гамиях»
Дата проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы МО «село Гамиях»:  27.10 2023 года. 
Время проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы МО «село Гамиях»:14.00 часов.
Место проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы МО «село Гамиях»: с. Гамиях Новолакский район, Администрация                   МО «село Гамиях».
Срок приема документов для участия в конкурсе по отбору кандидатур на должность главы МО «село Гамиях»: с 30.09..2023 года по 21.10.2023 года .
Время приема документов для участия в конкурсе по отбору кандидатур на должность главы МО «село Гамиях»: с 10.00 до 17.00 в рабочие дни,перерыв с 13:00 -14:00 часов.
Условия конкурса с указанием требований к кандидатам, перечнем документов, необходимых для участия в конкурсе, и порядок проведения конкурсных испытаний утверждены решением Собрания депутатов сельского поселения МО «село Гамиях»  от 26.09.2023 года №1/3 «О порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования «село Гамиях» Новолакского района Республики Дагестан и избрания на должность главы муниципального образования «село Гамиях» Новолакского района Республики Дагестан»(размещены в районной газете «Голос времени» и на официальном сайте Администрации МО «Новолакский район» и  на сайте администрации  МО «село Гамиях».
 Дополнительную информацию о конкурсе по отбору кандидатур на должность главы МО «село Гамиях»  можно получить по адресу: »: с.Гамиях  Новолакский район , Администрация МО «село Гамиях»;
по телефонам:
1. 89882061298, 89034811146
 на официальном сайте Администрации МО «Новолакский район» и на официальном сайте администрации МО «село Гамиях» в сети «Интернет»
http://gamiyakh.e-dag.ru в разделе «Новости»
