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Информационно-аналитический
доклад о состоянии дел в сфере противодействия коррупции

в Республике Дагестан

Процесс практической реализации антикоррупционной политики в Республике Дагестан начался с принятия Закона Республики Дагестан от 26 марта 2009 года № 21 «О противодействии коррупции в Республике Дагестан», определяющего задачи, принципы, основные направления и меры противодействия коррупции. 
Усилия органов государственной власти Республики Дагестан и органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Дагестан (далее – органы местного самоуправления) были направлены прежде всего на создание эффективных организационно-правовых основ противодействия коррупции, принятие соответствующих организационных мер как в органах исполнительной власти, так и в муниципальных образованиях Республики Дагестан. 

Реализация комплекса мероприятий по противодействию коррупции в Республике Дагестан осуществляется в соответствии с Национальной стратегией противодействия коррупции, Национальным планом по противодействию коррупции, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере противодействия коррупции, Законом Республики Дагестан от 7 апреля 2009 года № 21 «О противодействии коррупции в Республике Дагестан», Планом противодействия коррупции в Республике Дагестан, подпрограммой «О противодействии коррупции в Республике Дагестан на 2015–2016 годы» государственной программы Республики Дагестан «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Дагестан на 2015–2020 годы» (далее – подпрограмма «О противодействии коррупции в Республике Дагестан на 2015–2016 годы»), Программой по антикоррупционному просвещению в Республике Дагестан на 2014–2016 годы, а также Перечнем мероприятий по реализации антикоррупционного законодательства в Республике Дагестан на 2015–2016 годы, который по сути является комплексным планом реализации положений законодательства Российской Федерации и Республики Дагестан по вопросам противодействия коррупции.
Органами исполнительной власти Республики Дагестан и органами местного самоуправления приняты нормативные правовые акты об административных регламентах, должностных регламентах государственных гражданских и  муниципальных служащих,  а также правовые акты, регулирующие деятельность комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Дагестан и урегулированию конфликта интересов и общественных советов при органах исполнительной власти Республики Дагестан и органах местного самоуправления.
        Кроме того, утверждены:

перечни должностей государственной гражданской и муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские и муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходов, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

 порядки уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения служащего к совершению коррупционных правонарушений; о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов; о намерении выполнять иную оплачиваемую работу;

порядки сообщения лицами, замещающими государственные должности Республики Дагестан и должности государственной гражданской службы Республики Дагестан (муниципальной службы),  о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств;      
ведомственные планы противодействия коррупции как в органах исполнительной власти Республики Дагестан, так и в органах местного самоуправления;

кодексы этики и служебного поведения государственных гражданских и муниципальных служащих;

определены должностные лица кадровых служб, ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

В соответствии с Законом Республики Дагестан от 7 апреля 2009 года № 21 «О противодействии коррупции в Республике Дагестан» и постановлением Правительства Республики Дагестан от 20 апреля 2012 г. № 119 «О порядке осуществления антикоррупционного мониторинга» для оценки эффективности антикоррупционной политики, реализуемой на территории Республики Дагестан, ежегодно проводится антикоррупционный мониторинг.

В проведении антикоррупционного мониторинга принимают участие в рамках своей компетенции органы исполнительной власти Республики Дагестан, Верховный Суд Республики Дагестан, прокуратура Республики Дагестан, УФСБ России по Республике Дагестан, МВД по Республике Дагестан и Следственное управление        СК РФ по Республике Дагестан.

В рамках реализации подпрограммы «О противодействии коррупции в Республике Дагестан на 2015–2016 годы»: 
проводятся конкурсы среди журналистов на лучшее освещение вопросов борьбы с коррупцией и среди студентов, аспирантов, молодых ученых на лучшую исследовательскую работу по антикоррупционной тематике; 
проводятся телепередачи по правовому просвещению населения, по вопросам антикоррупционной деятельности;
по республиканским телеканалам транслируются ролики, направленные на формирование в обществе нетерпимого отношения к коррупции;

на конкурсной основе оказывается финансовая  помощь деятельности социально ориентированных общественных организаций (объединений), созданных в целях противодействия коррупции. 
Кадровыми службами органов исполнительной власти Республики Дагестан осуществляется контроль за подачей государственными гражданскими служащими Республики Дагестан ежегодно, не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Государственные гражданские служащие Республики Дагестан при приеме на работу знакомятся под роспись с требованиями, предъявляемыми к служебному поведению государственных гражданских служащих, установленными федеральным законодательством и законодательством Республики Дагестан.
Повысилось качество представляемых органами исполнительной власти Республики Дагестан на антикоррупционную экспертизу проектов нормативных правовых актов Республики Дагестан. Это связано с тем, что:

во-первых, Министерством юстиции Республики Дагестан ежегодно проводятся семинары-совещания по освоению методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, с приглашением представителей органов исполнительной власти Республики Дагестан и органов местного самоуправления; 

во-вторых, проект нормативного правового акта до внесения его в Министерство юстиции Республики Дагестан проходит внутреннюю антикоррупционную экспертизу, организуемую органом исполнительной власти Республики Дагестан – разработчиком проекта. 
В рамках реализации требований Федерального закона от 27 июля 2010 года        № 210-ФЗ «Об организации предоставлении государственных и муниципальных услуг» в Министерстве юстиции Республики Дагестан проходят государственную регистрацию административные регламенты по предоставлению государственных услуг. Прошедшие государственную регистрацию административные регламенты подвергаются антикоррупционной экспертизе. При выявлении в представленных на государственную регистрацию регламентах коррупциогенных факторов такие регламенты возвращаются в органы исполнительной власти Республики Дагестан на доработку.

Во всех органах исполнительной власти Республики Дагестан сформированы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Дагестан и урегулированию конфликта интересов, утверждены их составы и порядок работы. Информация о данных комиссиях размещена на информационных стендах и официальных сайтах органов исполнительной власти Республики Дагестан, где отражены график работы и контактные телефоны ответственных должностных лиц, обеспечивающих деятельность комиссий.

Созданы конкурсные и аттестационные комиссии, которые в соответствии с законодательством о государственной гражданской службе и на основе конкурсных процедур отбирают кандидатов на замещение вакантных должностей, а также для включения в кадровый резерв на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Дагестан и проводят аттестации среди государственных гражданских служащих Республики Дагестан. На сайтах органов исполнительной власти Республики Дагестан и в печатных изданиях регулярно публикуются объявления о проведении конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Дагестан.

Указом Главы Республики Дагестан от 2 ноября 2015 г. № 263 утвержден перечень должностей государственной гражданской службы Республики Дагестан, по которым предусматривается ротация государственных гражданских служащих Республики Дагестан.  

Во всех органах исполнительной власти Республики Дагестан и органах местного самоуправления Республики Дагестан организована работа «телефонов доверия» по вопросам противодействия коррупции, информация о которых размещена в СМИ и на официальных сайтах с указанием телефонных номеров руководителей, утверждены графики приема граждан по вопросам противодействия коррупции. 

В Республике Дагестан создана единая информационная система поддержки оказания органами государственной власти Республики Дагестан государственных услуг с использованием электронных средств коммуникаций по принципу «одного окна», в рамках которой во всех органах местного самоуправления созданы и действуют многофункциональные центры. 
Распоряжением Правительства Республики Дагестан от 21 августа 2014 г. № 263-р утверждена Программа по антикоррупционному просвещению в Республике Дагестан на 2014–2016 годы (далее – Программа).

В целях реализации Программы органами исполнительной власти Республики Дагестан проводятся мероприятия по созданию условий для повышения уровня правосознания граждан и популяризации антикоррупционных стандартов поведения, а также «прямые линии» с гражданами по вопросам антикоррупционного просвещения, отнесенным к сфере их деятельности.

Министерством внутренних дел по Республике Дагестан, Следственным управлением СК РФ по Республике Дагестан  совместно с Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан в 2014–2015 годах осуществлен комплекс просветительских и воспитательных мер по разъяснению ответственности за преступления коррупционной направленности в системе жилищно-коммунального хозяйства.

В 2014–2015 годах в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования  Министерством внутренних дел по Республике Дагестан, Следственным управлением СК РФ по Республике Дагестан совместно с Министерством образования и науки Республики Дагестан проведены мероприятия по разъяснению ответственности за взяточничество и посредничество во взяточничестве.

В Министерстве внутренних дел по Республике Дагестан создана группа, которая во всех высших и средних специальных учебных заведениях республики проводит лекции по разъяснению положений Федерального закона от 25 декабря 2008 года        № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». 
Министерством юстиции Республики Дагестан ежегодно проводятся информационные дни в средних учебных заведениях по формированию антикоррупционного мировоззрения школьников, приуроченные к Международному дню борьбы с коррупцией.

Министерство печати и информации Республики Дагестан совместно с редакциями печатных и электронных средств массовой информации проводит работу по оказанию информационной поддержки программам, проектам, акциям и другим инициативам в сфере противодействия коррупции, осуществляемым институтами гражданского общества, обеспечивает освещение в средствах массовой информации  основных итогов деятельности институтов гражданского общества, принимающих наиболее активное участие в противодействии коррупции, а также итогов работы в сфере противодействия коррупции органов государственной власти Республики Дагестан и органов местного самоуправления.

В республиканской прессе публикуются материалы о борьбе с коррупцией, мерах, принимаемых государством и обществом в области реализации антикоррупционной политики, размещаются публикации, направленные на формирование негативного отношения  к  коррупции в среде государственных и муниципальных служащих, регулярно сообщаются результаты антикоррупционной деятельности правоохранительных органов. 

В большинстве республиканских газет действуют рубрики «Коррупция», «Вымогательство», «Угроза безопасности», «Вокруг коррупции», «Экономические преступления — угроза национальной безопасности», «Против коррупции»  и другие. О фактах пресечения сотрудниками правоохранительных органов взяточничества и вымогательства сообщается в подборках криминальной хроники газет «Дагестанская правда», «Молодежь Дагестана», республиканских изданий на языках народов Дагестана.

В целях правового просвещения и формирования правовой культуры населения Республики Дагестан созданы и действуют юридические консультации в высокогорных и труднодоступных районах республики и консультационные пункты при органах местного самоуправления, юридические клиники при учреждениях высшего профессионального образования. 
Важной составляющей антикоррупционной работы является взаимодействие органов государственной власти Республики Дагестан и органов местного самоуправления с институтами гражданского общества по вопросам противодействия коррупции.

В Республике Дагестан зарегистрировано 12 общественных организаций, уставной задачей которых является участие в противодействии коррупции.

В целях повышения роли общественных объединений в противодействии коррупции распоряжением Главы Республики Дагестан от 9 ноября 2015 г. № 167-рг утверждена Программа взаимодействия органов исполнительной власти Республики Дагестан, органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Дагестан и институтов гражданского общества в сфере противодействия коррупции.

Продолжается работа над усовершенствованием организационных форм реагирования на заявления граждан, чтобы каждый мог иметь возможность беспрепятственно заявить о факте коррупции и чтобы этот факт получил надлежащую оценку компетентных органов и тщательно расследовался.

В число важнейших задач государственной антикоррупционной политики в Республике Дагестан входят коренной перелом общественного сознания и создание вокруг коррупционеров атмосферы нетерпимости, когда брать взятки станет не только просто невыгодно, но и чревато далеко идущими последствиями в социальном и ином контекстах. 
В настоящее время наряду с планомерным совершенствованием антикоррупционного законодательства, работой, направленной  на достижение максимальной прозрачности процедур предоставления государственных услуг, постоянной профилактической и предупредительной деятельностью всех государственных органов и институтов гражданского общества в Республике Дагестан принимаются комплексные меры по улучшению социально-экономической ситуации, повышению жизненного, образовательного и культурного уровня населения. 

В целях консолидации усилий всех слоев общества, направленных на реализацию государственной антикоррупционной политики, 1 июля 2015 года в Республике Дагестан был проведен форум на тему «Эффективные меры по противодействию коррупции» с участием представителей территориальных органов федеральных органов государственной власти, органов исполнительной власти Республики Дагестан, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, научных и учебных заведений. Распоряжением Главы Республики Дагестан от            23 ноября 2015 г. № 195-рг утвержден План мероприятий по реализации резолюции данного форума.
В целях организации и координации антикоррупционной работы в Республике Дагестан в Администрации Главы и Правительства Республики Дагестан в октябре 2014 года было создано подразделение – Управление по вопросам противодействия коррупции, оперативного управления и контроля.
В ноябре 2015 года, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина от 15 июля 2015 г. № 364 в Республике Дагестан, создано новое Управление Администрации Главы и Правительства Республики Дагестан по вопросам противодействия коррупции (далее – Управление), на которое возложены задачи и функции государственного органа Республики Дагестан по профилактике коррупционных и иных правонарушений. 

По результатам проведенных Управлением проверок в 2015 году на заседаниях президиума Совета при Главе Республики Дагестан по противодействию коррупции рассмотрены вопросы, касающиеся соблюдения требований к служебному (должностному) поведению лиц, замещающих государственные должности Республики Дагестан и отдельные должности государственной гражданской службы Республики Дагестан, и урегулирования конфликта интересов. 

На основании решений президиума Совета при Главе Республики Дагестан по противодействию коррупции и Правительства Республики Дагестан, принятых по материалам проверок, проведенных Управлением в 2015 году и в первом квартале 2016 года: 

освобождены от занимаемых должностей министр связи и телекоммуникаций Республики Дагестан (Алиев С.Н.), министр по управлению государственным имуществом  Республики Дагестан (Гусейнов И.С.) и министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан (Батталов Б.В.);

уволен с формулировкой «утрата доверия» заместитель министра по управлению государственным имуществом Республики Дагестан (Джаруллаев Ш.Г.); 

объявлены выговоры министру торговли, инвестиций и предпринимательства Республики Дагестан (Умавов Ю.Д.) и первому заместителю министра по управлению государственным имуществом Республики Дагестан (Расулов М.И.); 

объявлено предупреждение о неполном должностном соответствии заместителю министра торговли, инвестиций и предпринимательства Республики Дагестан (Курбаналиев Р.М.);
объявлены замечания первому заместителю министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан (Османов М.М.) и заместителю министра транспорта, энергетики и связи Республики Дагестан (Худжаев Я.М.).

уволены в связи с конфликтом интересов 3 государственных гражданских служащих Республики Дагестан и 2 руководителя государственных бюджетных учреждений (Ибрагимов И.М., Шахов Ш.К.). 

Кроме того, в целях минимизации коррупционных рисков и устранения многочисленных коррупционных правонарушений, выявленных в ходе проведенных Управлением проверок, по поручению Главы Республики Дагестан   Р.Г. Абдулатипова преобразованы Министерство по управлению государственным имуществом Республики Дагестан и Министерство торговли, инвестиций и предпринимательства Республики Дагестан с принятием кадровых решений и передачей коррупционно-опасных функций в другие ведомства.
По результатам проверок проведенных Управлением в 2015 году в правоохранительные органы направлены 4 материала для установления признаков преступления в действиях должностных лиц и принятия по ним решения. На основании представленных материалов правоохранительными органами возбуждены 2 уголовных дела: по факту хищения денежных средств должностными лицами махачкалинского пассажирского автотранспортного предприятия № 1 ГУП «Дагавтотранс; по факту представления грантополучателями в 2014 году подложных документов в конкурсную комиссию Министерства промышленности, торговли и инвестиций Республики Дагестан, для получения грантов. 

При непосредственном участии Управления активизировалась деятельность комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских Республики Дагестан (муниципальных служащих) и урегулированию конфликта интересов в органах исполнительной власти Республики Дагестан и органах местного самоуправления. 
В 2015 году во всех органах исполнительной власти Республики Дагестан и органах местного самоуправления активизирована работа Комиссий по соблюдению требований к служебному (должностному) поведению государственных гражданских (муниципальных) служащих Республики Дагестан и урегулированию конфликта интересов. На основании решений указанных комиссий к различным мерам дисциплинарной ответственности привлечены более 40 государственных гражданских служащих и 21 муниципальный служащий Республики Дагестан, в том числе по результатам проверки проведенной Управлением 10 государственных гражданских служащих Республики Дагестан Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан.

Также по результатам проведенной Управлением проверки соблюдения органами исполнительной власти Республики Дагестан и администрациями муниципальных  районов и городских округов Республики Дагестан установленных Правительством Республики Дагестан лимитов по расходованию бюджетных средств на приобретение служебных автомобилей привлечены к дисциплинарной ответственности                       9 муниципальных служащих.

Итогом всей работы по противодействию коррупции в Республике Дагестан должно стать постепенное и поэтапное снижение уровня коррупции, устранение причин ее возникновения во всех сферах жизни путем повышения эффективности координации антикоррупционной деятельности органов государственной власти Республики Дагестан, территориальных органов федеральных государственных органов по Республике Дагестан, органов местного самоуправления и институтов гражданского общества, формирования нетерпимого отношения граждан к коррупционным действиям и вовлечения граждан и институтов гражданского общества в процесс реализации основных направлений предупреждения коррупции. 

