Уведомление о проведении публичных консультаций в отношении Постановления администрации МО «Новолакский район»
Уведомление о проведении публичных консультаций в отношении Постановления  администрации МО «Новолакский район» от 12.03.2010г. №61-П «Об организации учета муниципального имущества и ведение реестра муниципального имущества Новолакского района».

Во исполнение Порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования «Новолакский район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации муниципального образования «Новолакский район» от «23» декабря  2015г.  №742-П, и в целях выполнения плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования «Новолакский район» на 2023 год, администрация муниципального образования «Новолакский район» в лице отдела экономики администрации муниципального образования «Новолакский район» проводит публичные консультации в отношении Постановления  администрации МО «Новолакский район» от 12.03.2010г. №61-П «Об организации учета муниципального имущества и ведение реестра муниципального имущества Новолакского района».
Прием замечаний, предложений и иной информации по МНПА, будет осуществляться с 20 ноября 2023года по 19 декабря 2022 года по электронной почте economnovolak@mail.ru  или по адресу: 368160, Республика Дагестан, Новолакский район,  с.Новолакское  ул. Мирзоева 14, телефон для справок: 8(242) 21-1-95.
