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РЕСПУБЛИКА  ДАГЕСТАН

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «НОВОЛАКСКИЙ РАЙОН»

368160 тел. 8 (242) 21-5-00 факс 8 (242) 21-3-00                              e-mailadm_novolac@ mail.ru                                  с. Новолакское


Информация

о проделанной работе  за первое полугодие 2015 года.
Руководствуясь Федеральным законом «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации «О национальной стратегии, противодействия коррупции и национальном плане противодействия коррупции», законодательными актами Республики Дагестан, в органах местного самоуправления муниципального района «Новолакский  район» проводится определенная работа по противодействию коррупции.

В соответствии с требованиями законодательства в администрации МО «Новолакский район» создана необходимая нормативная правовая база.

В частности, утверждены:

муниципальная целевая программа «Противодействие коррупции в муниципальном районе «Новолакский район», план мероприятий администрации муниципального района по противодействию коррупции на 2015 год.

В целях обеспечения соблюдения муниципальными служащими запретов и ограничений, связанных с прохождением муниципальной службы, приняты муниципальные правовые акты:

-об утверждении перечня должностей муниципальной службы, руководителей муниципальных учреждений, обязанных предоставлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

-утвержден порядок предоставления гражданами, претендующими на вакантные муниципальные должности, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также установлен порядок проверки достоверности и полноты предоставляемых сведений;

-установлен порядок поступления обращений и заявлений в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к* совершению коррупционных правонарушений;

-утвержден кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих.

-утверждено положение о дисциплинарных взысканиях за коррупционные правонарушения и порядок их применения к муниципальным служащим

 -утвержден порядок контроля над расходами лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы в администрации

- утверждено положение о размещении сведений о доходах ,расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих на официальном сайте. 

 - утвержден План мероприятий по реализации Гос. программы « О противодействии коррупции в РД на 2014-2016 г.г.» в МО «Новолакский район» и другие нормативные акты

В соответствии с положением пункта 2 статьи 575 Гражданского кодекса РФ, статьи 12.1 Федерального закона «О противодействии коррупции» утверждены Правила передачи подарков, полученных лицами, замещающими выборные должности местного самоуправления или должности муниципальной службы, в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями.

В целях профилактики коррупции в структурных подразделениях администрации муниципального района проводится работа по изучению антикоррупционного законодательства, статей Уголовного кодекса РФ, предусматривающих ответственность и наказание за преступления коррупционной направленности, а также в тексты для проведения аттестации,  включаются вопросы по антикоррупционному законодательству. 
В органах местного самоуправления муниципального района созданы все необходимые условия для рассмотрения обращений, сообщений граждан о фактах коррупции. Функционируют депутатский пост, телефон «горячей линии», Также на официальном сайте размещены все координаты для обращения по фактам коррупции в органах местного самоуправления

В работу по профилактике коррупции вовлечены представители общественных объединений и организаций:

 - Общественная палата, общественный совет

 - представители молодежи,  Совета старейшин, Совета ветеранов войны и труда,  женской общественной организации. Они участвуют в разработке и принятии нормативных правовых актов, затрагивающих интересы различных категорий населения.

Еженедельно главой муниципального района осуществляется личный прием граждан. Только за 6 месяцев текущего года на личном приеме у главы побывали свыше 389 граждан. 

В органах местного самоуправления проводится работа по антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и их проектов, проекты нормативных актов проходят экспертизу в юридическом отделе администрации, все нормативные акты ежемесячно представляются в прокуратуру района для анти- коррупционной экспертизы.

 За истекший период текущего года в прокуратуру района направлены 11 проектов и 19 нормативных правовых актов.

Уделяется необходимое внимание вопросам информационного обеспечения мероприятий по профилактике коррупции. 

На официальном сайте муниципального района в разделе «Антикоррупция» размещены сведения о доходах и имуществе, информация о принятых нормативно-правовых актах  по антикоррупционной деятельности администрации МО «Новолакский район»

На страницах районной газеты «Голос времени», на местном телеканале, сайте муниципального района регулярно публикуются материалы должностных лиц администрации, работников прокуратуры района по вопросам соблюдения антикоррупционного законодательства.

  В администрации муниципального района принимаются меры по оказанию муниципальным служащим консультативной помощи по вопросам антикорупционной  деятельности работников. Работа эта проводится юридическим отделом  администрации, управлением делами.

В 2014 году управлением делами были направлены в прокуратуру района на проверку достоверности сведений о доходах и обязательствах имущественного характера, сведения двух муниципальных служащих согласно запросу правоохранительных органов. Нарушений обнаружено не было.

Управлением делами также проводятся выборочно, служебные проверки  представленных сведений. По итогам 2014 года и в 2015 году несоответствия представленных сведений и фактических сведений не обнаружено.

Вместе с тем не отвечает современным требованиям работа комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. Работа комиссии

сведена  к  выборочной проверке сведений о доходах и обязательствах имущественного характера представленных муниципальными служащими, руководителями муниципальных учреждений и лицами, претендующими на замещение указанных должностей.

Администрация района и дальше будет продолжена работа по совершенствованию борьбы с коррупцией в органах местного самоуправления

  Глава  МО «Новолакский район»                                           М.Айдиев
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