 Комитет по управлению муниципальной собственностью МО "Новолакский район" сообщает о приеме заявлений по предоставлению в аренду сроком на 49 лет земельных участков для сельскохозяйственного использования, расположенных на территории Новолакского района: В соответствии с требованиями Земельного Кодекса, Закона РФ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в РФ",  Закона РД "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в РД"  Информируем о возможном предоставлении в аренду земельных участков для сельскохозяйственной деятельности . на территории Новолакского района (Новострой):

- земельный участок площадью 3,75 га из земель категории "Земли сельскохозяйственного назначения",  находящегося в ведении МО "с. Новокули"  на территории Новолакского района (Новострой) для сельскохозяйственного использования;

- земельный участок площадью 4 га из земель категории "Земли сельскохозяйственного назначения",  находящегося в ведении МО "с. Новочуртах"  на территории Новолакского района (Новострой) для сельскохозяйственного использования;

- земельный участок площадью 20 га из земель категории "Земли сельскохозяйственного назначения",  находящегося в ведении МО "с. Новокули"  на территории Новолакского района (Новострой) для сельскохозяйственного использования;

1.
Граждане или крестьянские (фермерские) хозяйства, организации заинтересованные в предоставлении земельного участка под указанные цели, в течение 30 дней со дня опубликования и размещения извещения в праве подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды такого земельного участка.

2.
Заявления подается в письменном виде в произвольной форме.

3.
Дата окончания приема заявлений 24.10.2016г.

4.
Заявления принимаются по адресу: Республика Дагестан, Новолакский район, с. Новолакское ул. Мирзоева №2, Администрация МО "Новолакский район" комитет по управлению муниципальной собственностью, либо направляются по почте на указанный адрес до  24 октября 2016 года.
