                                                        Информация
 о реализации ППРРД «Точки роста, инвестиции и эффективное территориальное развитие» в МО «Новолакский район» 

В рамках реализации приоритетного проекта развития Республики Дагестан «Точки роста, инвестиции и эффективное территориальное развитие» администрацией Новолакского района разработан и утвержден план мероприятий, который откорректирован с учетом рекомендаций проведенных Стратегических сессий. 

Утвержден реестр  инвестиционных проектов, реализуемых на территории МО «Новолакский район». 
Для создания необходимых условий развития инвестиционной деятельности на территории МО «Новолакский  район» постановлением администрации от 02.10.2014 года №476-П утвержден инвестиционный паспорт  МО «Новолакский район», который размещен на официальном сайте района.

Заключены Соглашения с Министерством строительства и архитектуры на разработку генеральных планов во всех сельских поселениях района.
Заключены 3 инвестиционных соглашения с ОАО «Алмар Каспиян», ОАО «Агро-АС».  В рамках, заключенного соглашения, ОАО «Алмар-Каспиян» в с. Гамиях (Новострой) строится завод по изготовлению металлоконструкций, также  планируется начало строительства мясокомбината. В рамках, заключенного соглашения с ОАО «Агро-АС» (стоимость проекта-1024млн.р.,из них собственные средства -222млн.р.,привлекаемые -800млн.р.) планируется размещение теплиц на площади 10 га в с.Новокули (Новострой). Выделен земельный участок на праве аренды.
 Запущены инвестиционные проекты: Тепличный комплекс - «Свежие овощи» (СПК «Нива», стоимость проекта - 540 млн. руб.,  всего вложено 120 млн.руб., трудоустроено 40 человек.; ОАО «Алмар –Каспиян» стоимость проекта – 280 млн. руб.; инвестировано -107 млн руб., трудоустроено 20 человек.

С привлечением частных инвесторов построена спортивная площадка в с. Новолакское.

Решением Собрания депутатов МО «Новолакский район» от 26.12.2013г.  №37 утверждена программа экономического и социального развития МО «Новолакский район» на 2014 – 2018 годы .

 В целях оказания  адресной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства разработана муниципальная программа поддержки малого и среднего предпринимательства.
Начальник отдела экономики                                          Курбанова Б.Р.
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