Информация
 о реализации приоритетного проекта развития Республики Дагестан «Обеление экономики» в МО «Новолакский район»

В рамках реализации приоритетного проекта развития Республики Дагестан «Обеление экономики» администрацией Новолакского района разработан и утвержден план мероприятий, который откорректирован с учетом рекомендаций проведенных Стратегических сессий. 

Основные направления в рамках данного проекта это – инвентаризация объектов недвижимости, учет налогоплательщиков, постановка на учет лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без соответствующей регистрации, приведение в соответствие с рекомендациями Правительства РД ставок местных налогов, увеличения налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета района.
По результатам проведенной работы за 2014 год актуализированы сведения по 1233 земельным участкам при плане  1110 и 2117 объектов капитального строительства при плане 860 объектов.

Дополнительно мобилизовано по результатам проведенной работы земельный налог в размере 720.4 тыс.рублей и налог на имущество в размере 320.2 тыс.рублей.
Ставки  налога на имущество физических лиц, земельного налога и К2 по ЕНВД доведены до рекомендуемых Правительством РД. Копии решений направлены в Минэкономразвития РД. 
Обеспечено выполнение плановых назначений по налоговым и неналоговым платежам  на 01.01.2015г на сумму 68810 тыс.рублей (на 01.01.2014г.- 40941 тыс.руб.),  что на 168.1 % больше показателей 2013 года. 
План по налоговым и неналоговым платежам за 2015г. увеличен по отношению к 2014г.  на 7004 тыс.руб .

В целях выявления и постановки на налоговый учет лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без соответствующей регистрации, создана межведомственная комиссия, организованы рабочие группы для  проведения работы по выявлению лиц занимающихся предпринимательской деятельностью без соответствующей регистрации. 

Проведена сплошная перепись субъектов малого предпринимательства. 
По результатам проведенной работы составлено 79 протоколов об административном правонарушении по ст.14.1 КОАП РФ, поставлены на налоговый учет 43 предпринимателя занимающихся предпринимательской деятельностью без соответствующей регистрации.

За 1квартал 2015года Проведена работа по актуализации сведений о правообладателях земельных участков и объектов недвижимости. В результате актуализации сведений по земельным участкам рабочими комиссиями администраций  поселений за 1 квартал 2015г. направлены материалы в ФГБУ «Кадастровая палата» по 130 земельным участкам и по  93 объектам капитального строительства. 

 По результатам проведенной работы зарегистрированы в налоговом органе по состоянию на 01.04.2015г. 658 ЗУ  и 640 объектов капитального строительства.

Распоряжением главы МО «Новолакский район» №112-р от 10.02.2015г. создана рабочая группа по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды, в состав которых  входят представители МРИ ФНС №17 по РД, ГУ Пенсионный Фонд РФ по РД,ТФОМС г. Хасавюрт, ОМВД по Новолакскому району.

Рабочей группой за 1 квартал было проведено 12 рейдов, по результатам которых было выявлено 246 лиц, из которых со 148 работниками были оформлены трудовые соглашения, выявлено 10предпринимателей, осуществляющих предпринимательскую деятельность без соответствующей регистрации, составлено 10протоколов.  За 1 квартал 2015г. на налоговый учет поставлено 19 предпринимателей.

Также была проведена работа по выявлению организаций выплачивающих заработную плату ниже среднеотраслевого уровня, ниже МРОТ, проверкой охвачено 4 предприятия из которых в одном обнаружены нарушения (выявлено 7 работников которым начислялась заработная плата ниже МРОТ). 
С помощью газеты «Голос времени» и местного телевидения проводится разъяснительная работа среди населения по пропаганде преимуществ «белой заработной платы».

Для сообщения гражданами информации о фактах выплат заработной платы в "конвертах", а также уклонения от налоговых платежей и злоупотреблениях должностным положением, имеющих коррупционную составляющую определен телефон горячей линии. Открыт общественные приемные Главы Правительства РД  в МО «Новолакский район» также на переселенческой территории района. 

В ходе реализации ППРРД "Обеление экономики» Администрация района столкнулась с проблемами, которые по сей день не удалось разрешить:
За 1 кв 2015г. выгружены в налоговый орган с использованием программного продукта «Парус-похозяйственный учет» сведения по 948 земельным участкам, из которых прошли форматный контроль 771 земельных участков, но, несмотря на проведенную работу, в программе АИС «Налог 3» данные сведения не отразились. Причины выяснить не удалось. Объяснения тем, что в программу выгружаются лишь сведения, по которым зарегистрированы права, считаем необоснованными, так как согласно ст.388 Налогового кодекса РФ налогоплательщиками земельного налога  признаются организации и физические лица, обладающие земельными участками, на праве собственности, праве постоянного (бессрочного) пользования или праве пожизненного наследуемого владения. Несмотря на то, что более 80% жителей района владеют земельными участками, полученными до введения Земельного кодекса РФ на праве бессрочного пользования или пожизненно наследуемого владения, информация по ним не отражается в программе налогового органа АИС «Налог-3».

Результаты актуализации сведений по земельным участкам и ОКС проведенной на территории Новостроя, Управлением Россреестра по РД включаются в показатели работы Кумторкалинского района и не отражаются в наших показателях. 

Проводимая работа по актуализации сведений по земельным участкам и объектам капитального строительства на территории Новостроя приостановлена в связи с отказом отделения Россреестра в регистрации прав на домостроения и земельные участки переселенцев на данной территории. В течении года МФЦ Новолакского района, в связи со сложившейся ситуацией, не может оказать соответствующие услуги более 100 заявителям.
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