Информация о проводимой работе по снижению неформальной занятости, легализации «серой заработной платы» и повышению собираемости страховых взносов на 17.05.2015г.

План по снижению неформальной занятости на 2015 год составляет 1320 человек.  


Справочно:
Численность населения района составляет 31900чел., из них:
4890 чел. - пенсионеры 4938 чел. - школьники 4702 – дошкольники
Экономически активное население  - 17370 чел., из них:
- 3785 чел. - численность работников организаций
- 538 – состоят на учете по безработице

- 671 – ИП

- 2625 (приблизительно) – студенты;


Число неработающих составляет – 9751чел


Из них заняты в ЛПХ (отчисления в фонды не проводятся) – 2122


Неработающие без занятых в ЛПХ - 7629 
Проведена работа по определению численности неработающего населения.
С помощью программы похозяйственного учета ООО «Дагестан- Парус» была определена численность неработающего населения, которая составляет 14198чел, на сегодняшний день связи с внесенными изменениями доведена до 13671чел (актуализированы сведения по 527 работающим)
Распоряжением №136-р от 25.11.2014г., создана межведомственная комиссия по определению численности неработающего населения, учитываемого при расчете объемов страховых взносов;
Распоряжением №12-р от 10.02.2015г., была создана рабочая группа по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды.
Рабочей группой разработан план мероприятий по снижению теневой занятости и по легализации заработной платы. 
Организовано 19 рейдов совместно с правоохранительными органами и налоговой инспекцией в населенных пунктах района по обследованию торговых объектов, объектов общественного питания, парикмахерских услуг, автомоек с установлением факта работы работника без оформления трудового договора, также проведена соответствующая проверка на предмет осуществления предпринимательской деятельности населением без разрешительных документов.
В результате проведения работы (рейдов) выявлено:
· 41 незарегистрированных ИП 
· (3 автомойки, 6 работников КБО «Прогресс-3»;
· 10 незарегистрированных предпринимателей, занимающихся предпринимательской деятельностью на территории КПП «Герзель-пост», 11 незарегистрированных предпринимателей, занимающихся предпринимательской деятельностью на территории с.Новомехельта, 5 незарегистрированных предпринимателей, занимающихся предпринимательской деятельностью на территории с.Новолакское, 5 незарегистрированных предпринимателей, занимающихся предпринимательской деятельностью на территории с.Шушия, 1 незарегистрированный предприниматель, занимающийся предпринимательской деятельностью на территории с.Ахар.
· 169 жителей района, работающих на рынках в городе Хасавюрт, из них:  
39 жителей с.Гамиях МО «Новолакский район», 24 жителей с.Чапаево, 3 жителя сел.Ямансу, 26 жителей сел.Дучи, 41 жителей сел.Новолакское, 15 жителей сел.Новокули, 21 жителей сел.Новочуртах                                                                                                                                                                                                                                                                                   незарегистрированных предпринимателей.
Пофамильные списки направлены в МРИ ФНС по РД № 17 для проведения
работ по постановке на налоговый учет.
· ООО «Беркут» в сел.Ахар выявлено 3 работающих, по которым оформлены трудовые договора и проведено официальное начисление заработной платы.
· ООО «Юг-Сервисгаз» выявлено 2 работающих, по которым оформлены трудовые договора и проведено начисление заработной платы.
Всего заключено 46 договоров по с/х предприятиям, из них:
· СПК «Дагестан-2007» выявлено 5 работающих, по которым оформлены трудовые договора и проведено начисление заработной платы;
· КФХ «Даххаев» выявлено 5 работающих, по которым оформлены трудовые договора и проведено начисление заработной платы;
· СПК «Тухчарский» выявлено 3 работающих, по которым оформлены трудовые договора и проведено начисление заработной платы;
· СПК «Агроном» выявлен 1 работающий, по которому оформлен трудовой договор и проведено начисление заработной платы;
· СПК «Орджоникидзе» выявлено 2 работающих, по которым оформлены трудовые договора и проведено начисление заработной платы;
· СПК «Казбекова» выявлено 4 работающих, по которым оформлены трудовые договора и проведено начисление заработной платы;
· СПК «Гази-Магомед» выявлено 2 работающих, по которым оформлены трудовые договора и проведено начисление заработной платы;
· СПК «Ленина» выявлено 5 работающих, по которым оформлены трудовые договора и проведено начисление заработной платы;
· ИП Чакаев выявлено 5 работающих, по которым оформлены трудовые договора и проведено начисление заработной платы;
· СПК «Даймохк» выявлено 5 работающих, по которым оформлены трудовые договора и проведено начисление заработной платы;
· СПК «Дружба» выявлено 5 работающих, по которым оформлены трудовые договора и проведено начисление заработной платы;
· СПК «Цунди-Шабдух»  выявлено 4 работающих, по которым оформлены трудовые договора и проведено начисление заработной платы 
· ИП Бетарбиев Р.С. выявлен 1 работающий, по которым оформлен трудовой договор и проведено начисление заработной платы;
· ИП Магомедова Ф.Г. 
· ИП Курбанов О.К.
· МУП ЖКХ «Новострой» в сел.Шушия создано 2 рабочих мест.
· В связи с открытием новых школ вновь создано 102 рабочих мест: в сел Гамиях (Новострой) МО «Новолакский район» вновь создано 27 рабочих мест; в сел.Тухчар (Новострой) МО «Новолакский район» вновь создано 41 рабочих мест; в сел.Новочуртах (Новострой) создано 34 рабочих мест, где трудоустроены жители района. Договора заключены.
· С началом учебного года 2014-2015г.г в общеобразовательных школах создано 40 рабочих мест
· В связи с реконструкцией детского садика «Буратино» в сел.Новолакское вновь создано 15 рабочих мест. Договора заключены.
На сегодняшний день:

· Всего выявлено 556 работников: в том числе оформлено 223 трудовых договоров (16,9 %), из них за последнюю декаду оформлены 15 договоров.
На 17.05.2015г. оформлено 223 трудовых договоров при плане 278 (80,2%), т.е. 16,9% исполнения от общего годового плана (1320)



Зав.отд. экономики

     МО «Новолакский район»

                  

Б.Курбанова

